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Ρροειδοποίθςθ Επενδφςεων Υψθλοφ ΢ίςκου

Το trading ςτθν αγορά ςυναλλάγματοσ με τθ χριςθ του επιπζδου περικωρίου (margin) ζχει υψθλό ρίςκο και πικανόν να μθν
είναι κατάλλθλο για όλουσ τουσ επενδυτζσ. Το υψθλό επίπεδο μόχλευςθσ μπορεί να λειτουργιςει και υπζρ ςασ αλλά και
εναντίον ςασ. Ρριν λάβετε τθν απόφαςθ να επενδφςετε ςτθν αγορά ςυναλλάγματοσ, κα πρζπει να εξετάςετε τθν οικονομικι
ςασ κατάςταςθ, τθν εμπειρία και το επικυμθτό επίπεδο κινδφνου που διακζτετε. Υπάρχει θ πικανότθτα να χάςετε μζροσ ι
όλο το αρχικό ςασ κεφάλαιο, και επομζνωσ δε κα πρζπει να επενδφετε χριματα που δεν είςτε διατεκιμζνοι να χάςετε. Θα
πρζπει να είςτε ενιμεροι για όλουσ τουσ κινδφνουσ που ςχετίηονται με το trading ςτθν αγορά ςυναλλάγματοσ και να ηθτάτε
ςυμβουλζσ από ανεξάρτθτο οικονομικό ςφμβουλο εάν ζχετε οποιαδιποτε αμφιβολία.

Οποιαδιποτε γνϊμθ, άποψθ, ανάλυςθ ι άλλθ πλθροφορία που περιλαμβάνεται, υπάρχει με ςκοπό τθ γενικι ενθμζρωςθ
και ςε καμία περίπτωςθ δεν αποτελεί ςυμβουλι ι παρότρυνςθ τθσ εταιρίασ για οποιαδιποτε αγοροπωλθςία. H FXCM Inc.
δεν φζρει καμία ευκφνθ για τθν απϊλεια κεφαλαίων ι για οποιαδιποτε ηθμιά που μπορεί να προκλθκεί άμεςα ι ζμμεςα
από τθ χριςθ των ενθμερωτικϊν πλθροφοριϊν. Το ςυγκεκριμζνο περιεχόμενο παρζχεται αποκλειςτικά για να βοθκιςει τουσ
επενδυτζσ να παίρνουν ανεξάρτθτεσ επενδυτικζσ αποφάςεισ. Η FXCM ζχει πάρει εφλογα μζτρα για να διαςφαλίςει τθν
ακρίβεια των πλθροφοριϊν, αλλά δεν μπορεί να εξαςφαλίςει τθν ακρίβεια τουσ, και δε φζρει καμία ευκφνθ για τθν απϊλεια
κεφαλαίων ι για οποιαδιποτε ηθμιά που μπορεί να προκλθκεί άμεςα ι ζμμεςα από τθ χριςθ των ενθμερωτικϊν
πλθροφοριϊν.

Το περιεχόμενο αυτό δεν προορίηεται για διανομι, ι χριςθ από οποιοδιποτε πρόςωπο ςε οποιαδιποτε χϊρα, όπου μια
τζτοια διανομι ι χριςθ αντιτίκεται ςε τοπικοφσ νόμουσ και νομοκεςίεσ. Καμία από τισ υπθρεςίεσ ι επενδφςεισ δεν
αναφζρονται ςε πρόςωπα που διαμζνουν ςε χϊρα όπου μία τζτοια παροχι επενδφςεων κα ερχόταν ςε αντίκεςθ με τουσ
τοπικοφσ νόμουσ και νομοκεςίεσ. Είναι ςτθν ευκφνθ του αποδζκτθ να εξακριβϊςει τουσ όρουσ και να ςυμμορφϊνεται με
τουσ τοπικοφσ νόμουσ και νομοκεςίεσ ςτουσ οποίουσ υπόκεινται.



Τι είναι το Forex; Και γιατί να 
επενδφςουμε ςε αυτό;

FOREX
(for-eks) - ουςιαςτικό
1. είναι μια ευρζωσ χρθςιμοποιοφμενθ ςυντομογραφία για το

«ξζνο ςυνάλλαγμα». Χρθςιμοποιείται ςυνικωσ για να
περιγράψει τθν επζνδυςθ ςτθν ξζνθ αγορά ςυναλλάγματοσ,
ειδικά από επενδυτζσ και κερδοςκόπουσ.

Μπορεί να μθν το γνωρίηετε, αλλά θ αγορά του forex
είναι μια από τισ μεγαλφτερεσ αγορζσ ςτον κόςμο, με
πάνω από $4 τριςεκατομμφρια θμεριςιο όγκο
ςυναλλαγϊν. Αυτό και μόνο αρκεί για να κάνει τθν
αγορά των μετοχϊν να μοιάηει μικροςκοπικι. Πλεσ οι
αγορζσ μετοχϊν ςτον κόςμο ςυγκεντρϊνουν κατά
μζςο όρο $84 διςεκατομμφρια θμεριςιο όγκο
ςυναλλαγϊν.

Μπορεί να μθν το γνωρίηετε, αλλά θ
αγορά του forex είναι μια από τισ
μεγαλφτερεσ αγορζσ ςτον κόςμο, με
θμεριςιο όγκο ςυναλλαγϊν πάνω από

$4 τριςεκατομμφρια.

ΟΔΗΓΟΣ ΤΟΥ FOREX ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΕΡΕΝΔΥΤΕΣ | 1



Επομζνωσ, αφοφ θ αγορά του Forex είναι τόςο μεγάλθ, 
γιατί δεν είναι ευρζωσ διαδεδομζνθ;

Η απλοφςτερθ απάντθςθ είναι ότι ζχετε
πικανότατα χρθςιμοποιιςει τθν αγορά του
forex ςτο παρελκόν, είτε άμεςα είτε ζμμεςα.
Κάκε φορά που κάνετε ζνα ταξίδι ςτο
εξωτερικό και μετατρζπετε χριματα, κάνετε μια
ςυναλλαγι ςε forex.

Κάκε φορά που αγοράηετε από ζνα μαγαηί κάτι
που φτιάχτθκε ςε άλλθ χϊρα, κάνετε μια
ςυναλλαγι ςε forex. Εςείσ πλθρϊνετε ςτο
νόμιςμά ςασ και ο καταςκευαςτισ πλθρϊκθκε
ςε διαφορετικό νόμιςμα.

… ζχετε πικανότατα 
χρθςιμοποιιςει τθν 
αγορά του forex ςτο 
παρελκόν - είτε άμεςα 
είτε ζμμεςα.
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Οι άνκρωποι κάνουν μετατροπζσ νομιςμάτων
ςυνεχϊσ, αλλά πϊσ μπορεί κανείσ να επενδφςει
ςε ζνα νόμιςμα; Να ζνα απλό παράδειγμα.
Φανταςτείτε ότι κάνατε ζνα ταξίδι από τισ
Ηνωμζνεσ Ρολιτείεσ ςτθν Ευρϊπθ το 2002. Για το
ταξίδι μετατρζψατε τα δολάρια Αμερικισ που
είχατε ςτθν κατοχι ςασ ςε ευρϊ. Στο τζλοσ του
ταξιδιοφ, λογικά κα μετατρζπατε ξανά τα ευρϊ
που κα είχαν απομείνει ςε δολάρια Αμερικισ.
Τι κα ςυνζβαινε όμωσ αν δεν το κάνατε;

Το 2002 ζνα ευρϊ άξιηε περίπου 90 ςεντσ του
δολαρίου ($0,90). Ασ ποφμε ότι αποφαςίςατε να
κρατιςετε 500 ευρϊ ςτο ςυρτάρι ςασ για 5
χρόνια. Το 2007 πιγατε τα ευρϊ ςτθν τράπεηα και
τα πουλιςατε ζναντι $1, 40, τιμι που ίςχυε το
2007. Αφοφ αγοράςατε τα ευρϊ ζναντι 0,90
δολαρίων και τα πουλιςατε για 1,40 δολάρια,
είχατε κζρδοσ 0,50 δολάρια για το κάκε ευρϊ. Θα
είχατε κερδίςει $250 απλά και μόνον
αγοράηοντασ και πουλϊντασ ευρϊ τθ ςωςτι
ςτιγμι. Αυτό ςθμαίνει 55% κζρδοσ ςε 5 χρόνια.
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Τα $4 τρις. τθσ αγοράσ του forex βαςίηονται
ςτθν ίδια ιδζα. Ρολλζσ από τισ μεγαλφτερεσ
τράπεηεσ ςτον κόςμο, hedge funds και
αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ επενδφουν ςε
νομίςματα για να κερδίηουν χριματα. Αφοφ το
κάνουν με τεράςτια χρθματικά ποςά μποροφν
να καταγράφουν εκατομμφρια κζρδθ και
απϊλειεσ θμερθςίωσ ακόμα και από
μετακινιςεισ ςε κλάςματα του ςεντ ενόσ
νομίςματοσ.

Ρολλοί δεν ζχουν ακοφςει για τθν αγορά του
forex κακϊσ θ αγορά ιςτορικά προοριηόταν
αποκλειςτικά για επαγγελματίεσ του
κλάδου. Ο μζςοσ άνκρωποσ μποροφςε να
αγοράςει μια μετοχι αλλά δε μποροφςε να
επενδφςει ςε νομίςματα. Γι’ αυτό παρζμενε
αποκλειςτικά ςτα χζρια των μεγάλων
επενδυτϊν.
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Τα πράγματα ζχουν αλλάξει.
Ππωσ ακριβϊσ θ επανάςταςθ που ζφερε θ
online επζνδυςθ ςε μετοχζσ κατά τθ
δεκαετία του 1990, το internet προςζφερε
πρόςβαςθ ςτθν αγορά του forex ςτον μζςο
άνκρωπο και μάλιςτα από το ςπίτι του.

Χιλιάδεσ μεμονωμζνοι επενδυτζσ ςε όλο
τον κόςμο μποροφν τϊρα να επενδφςουν
ςε νομίςματα από το ςπίτι τουσ, απλά
μζςω ενόσ υπολογιςτι, μιασ ςφνδεςθσ ςτο
internet και ενόσ μικροφ ποςοφ προσ
επζνδυςθ.

Μπορείτε τϊρα, να πάρετε επενδυτικζσ
αποφάςεισ ςχετικά με τθν αγορά και τθν
πϊλθςθ Αγγλικισ λίρασ ι Γιεν ανά πάςα ςτιγμι,
μζρα ι νφχτα (Κυριακι ζωσ Ραραςκευι). Ο
ςφντομοσ αυτόσ οδθγόσ κα ςασ δείξει τον
τρόπο. Αλλά πρϊτα είναι ςθμαντικό να
γνωρίηετε γιατί να επενδφςετε ςτθν αγορά του
forex.



Γιατί να Επενδφςετε ςτθν Αγορά 
του Forex;
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Οι online ςυναλλαγζσ ςτο Forex ζχουν γίνει ιδιαίτερα δθμοφιλείσ τθν τελευταία δεκαετία, κακϊσ προςφζρουν ςτουσ 
επενδυτζσ πολλά πλεονεκτιματα.

24ωρθ Αγορά: Συναλλαγζσ πραγματοποιοφνται ςε όλο τον κόςμο ανάλογα με τθσ ϊρεσ λειτουργίασ τθσ αγοράσ τθσ 
κάκε χϊρασ. Ζτςι, μπορείτε να  κάνετε ςυναλλαγζσ ςτα βαςικά νομίςματα οποιαδιποτε ϊρα τθσ θμζρασ επικυμείτε. 
Από τθ ςτιγμι που δεν υπάρχουν κακοριςμζνεσ ϊρεσ ςυναλλαγϊν, μποροφν να παρουςιαςτοφν επενδυτικζσ 
ευκαιρίεσ κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ, αλλά και τθσ νφχτασ.

Δυνατότθτα Αγοράσ και Ρϊλθςθσ:  Αντίκετα με πολλζσ άλλεσ χρθματοπιςτωτικζσ αγορζσ, ςτισ οποίεσ είναι δφςκολο 
να τοποκετθκεί κανείσ short (πϊλθςθ), δεν υπάρχουν περιοριςμοί ςτθ δυνατότθτα πϊλθςθσ των νομιςμάτων. Εάν 
πιςτεφετε ότι ζνα νόμιςμα κα ενιςχυκεί, το αγοράηετε. Εάν πιςτεφετε ότι θ τιμι του κα υποχωριςει, το πουλάτε. 
Αυτό ςθμαίνει ότι δεν υπάρχει το λεγόμενο «bear market» ςτθν αγορά του forex – μπορείτε να κερδίςετε (ι να 
χάςετε) χριματα ανά πάςα ςτιγμι.

Χαμθλό Κόςτοσ Συναλλαγϊν: Οι περιςςότεροι λογαριαςμοί forex λειτουργοφν χωρίσ προμικειεσ και δεν υπάρχει 
υψθλό κόςτοσ ςυναλλαγϊν ι άδειεσ χριςθσ δεδομζνων. 
Το κόςτοσ για τθν πραγματοποίθςθ των ςυναλλαγϊν είναι το spread ανάμεςα ςτθν τιμι αγοράσ και τθν τιμι 
πϊλθςθσ, το οποίο πάντα αναγράφεται ςτθν οκόνθ ςυναλλαγϊν ςασ.
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Απεριόριςτθ ΢ευςτότθτα: Επειδι ο όγκοσ ςυναλλαγϊν ςτθν αγορά του forex ανζρχεται ςτα $4 τρις. , με τισ 
περιςςότερεσ ςυναλλαγζσ να είναι επικεντρωμζνεσ ςε ςυγκεκριμζνα νομίςματα, υπάρχουν πάντα πολλοί επενδυτζσ 
που πραγματοποιοφν ςυναλλαγζσ. Αυτό το γεγονόσ κακιςτά πολφ εφκολθ τθν είςοδο και τθν ζξοδο από τθν αγορά, 
ανά πάςα ςτιγμι, ακόμα και ςε περιπτϊςεισ μεγάλου μεγζκουσ κζςεων.

Δυνατότθτα Μόχλευςθσ:  Λόγω τθσ υψθλισ ρευςτότθτασ ςτθν αγορά του forex, μπορείτε να πραγματοποιείτε 
ςυναλλαγζσ με μεγάλο μζγεκοσ μόχλευςθσ (200:1). Αυτό ςασ επιτρζπει να εκμεταλλευτείτε ακόμα και τισ μικρότερεσ 
κινιςεισ τθσ αγοράσ. Η μόχλευςθ είναι, φυςικά, δίκοπο μαχαίρι, κακϊσ μπορεί να οδθγιςει ςε υψθλά κζρδθ αλλά 
και ςε μεγάλεσ απϊλειεσ.

Ραγκόςμια Αγορά: Κακϊσ θ παγκοςμιοποίθςθ αυξάνεται, οι επενδυτζσ αναηθτοφν ευκαιρίεσ οπουδιποτε. Εάν 
κζλετε να επενδφςετε ςε μια άλλθ χϊρα ( ι να πάρετε κζςθ short!), το forex αποτελεί ζναν εφκολο τρόπο για να 
αποκτιςετε τθν απαραίτθτθ πρόςβαςθ, αποφεφγοντασ παράλλθλα εμπόδια, όπωσ οι νόμοι για τισ ξζνεσ κινθτζσ 
αξίεσ και οι οικονομικζσ καταςτάςεισ ςε ξζνεσ γλϊςςεσ.

Ασ ξεκινιςουμε λοιπόν, με τα 
βαςικά μιασ ςυναλλαγισ ςτο forex.
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Δοκιμάηοντασ τισ Ιδζεσ ςασ 
Στθν Ρράξθ

Τα νομίςματα αποτελοφν μια ανοιχτι αγορά,
όπωσ οι μετοχζσ, τα ομόλογα, οι υπολογιςτζσ,
τα αυτοκίνθτα και πολλά άλλα αγακά και
υπθρεςίεσ. Η αξία ενόσ νομίςματοσ
παρουςιάηει διακυμάνςεισ ανάλογα με τθ
ηιτθςθ και τθν προςφορά, όπωσ και τα
υπόλοιπα. Εάν κάποιοσ παράγοντασ οδθγιςει
ςε αφξθςθ τθσ προςφοράσ ι μείωςθ τθσ
ηιτθςθσ για ζνα νόμιςμα, θ τιμι του
νομίςματοσ κα υποχωριςει. Για παράδειγμα,
όταν θ Ελλάδα βρζκθκε ςτα πρόκυρα τθσ
πτϊχευςθσ λόγω του χρζουσ τθσ, απείλθςε τθ
ςτακερότθτα του ευρϊ και οι επενδυτζσ ςε
όλο τον κόςμο ποφλθςαν το ευρϊ.

Η αξία ενόσ νομίςματοσ 
παρουςιάηει διακυμάνςεισ 
ανάλογα με τθ ηιτθςθ και 
τθν προςφορά, όπωσ και 
οτιδιποτε άλλο.
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Λόγω τθσ ζντονθσ αφξθςθσ ςτισ πωλιςεισ του ευρϊ
και τθν εμφανι μείωςθ τθσ ηιτθςθσ του, το ευρϊ
υποχϊρθςε ςθμαντικά ζναντι του δολαρίου και των
άλλων νομιςμάτων.

Ζνα από τα μεγαλφτερα πλεονεκτιματα του forex
είναι ότι μπορεί κανείσ να αγοράςει ι να πουλιςει,
οποιαδιποτε ςτιγμι κζλει και με οποιαδιποτε
ςειρά. Ζτςι, εάν πιςτεφετε ότι θ Ευρωηϊνθ
πρόκειται να καταρρεφςει, μπορείτε να πουλιςετε
το ευρϊ και να αγοράςετε το δολάριο. Εάν
πιςτεφετε ότι θ Federal Reserve τυπϊνει
υπερβολικά πολλά χριματα, μπορείτε να
πουλιςετε το δολάριο και να αγοράςετε το ευρϊ.
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“Βulls” & “Bears”

Πςον αφορά το μζλλον, πολλοί επενδυτζσ ζχουν
τθν άποψθ τουσ ςχετικά με τθν πορεία ενόσ
νομίςματοσ. Εάν ζνασ επενδυτισ πιςτεφει ότι το
νόμιςμα κα ενιςχυκεί, κεωρείται «bullish». Εάν
ο επενδυτισ πιςτεφει ότι το νόμιςμα κα
υποχωριςει, κεωρείται «bearish». H μάχθ
μεταξφ των «bulls» και των «bears» είναι
κακθμερινι, και θ τιμι κινείται ανάλογα με το
ποιόσ κα καταφζρει να υπεριςχφςει.

Δοκιμάηοντασ τισ ιδζεσ ςασ ςτθν πράξθ
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Η δουλειά μασ ςαν επενδυτζσ ςτθν αγορά του forex
είναι να μελετιςουμε τα διακζςιμα νομίςματα, και
να αγοράςουμε το ιςχυρότερο, πουλϊντασ
παράλλθλα το πιο αδφναμο.

Ζτςι, εάν ενθμερωκείτε ςχετικά με τισ εξελίξεισ τθσ
αγοράσ και κεωρείτε ότι κα υποχωριςει το ευρϊ
ζναντι του δολαρίου, μπορείτε να πουλιςετε ευρϊ
και να αγοράςετε δολάρια.

Δοκιμάηοντασ τισ ιδζεσ ςασ ςτθν πράξθ
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Ερμθνεία μιασ Ιςοτιμίασ και 
Ρραγματοποίθςθ Συναλλαγισ

Επειδι πάντα ςυγκρίνουμε ζνα νόμιςμα με κάποιο 
άλλο, οι τιμζσ ςτθν αγορά του forex εμφανίηονται 
ανά ηεφγθ. Αυτό μπορεί να φαίνεται πολφπλοκο 
ςτθν αρχι, αλλά ουςιαςτικά είναι απλό. Στα δεξιά 
βλζπουμε ζνα παράδειγμα τθσ ιςοτιμίασ EUR/USD.
Δείχνει πόςο αξίηει ζνα ευρϊ (EUR) ςε δολάρια
(USD).

Αντικζτωσ, εάν κζλετε να δείτε το ευρϊ ςε ςχζςθ
με το Ιαπωνικό γιζν (JPY), κα κοιτάξετε τθν
ιςοτιμία EUR/JPY. Εάν κζλετε να δείτε τθν αξία
ενόσ δολαρίου Αμερικισ ςε ςχζςθ με το δολάριο
Καναδά (CAD), κα κοιτάξετε τθν ιςοτιμία
USD/CAD.

EUR/USD ςτο 1.4022
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Το πρϊτο νόμιςμα ςε μια ιςοτιμία
ονομάηεται «νόμιςμα βάςθσ», και το δεφτερο
«νόμιςμα αποτίμθςθσ». Πταν αγοράηετε ι
πουλάτε ζνα ηεφγοσ νομιςμάτων,
ουςιαςτικά πραγματοποιείτε τθν πράξθ
αυτι ςτο νόμιςμα βάςθσ. Ζτςι, εάν πιςτεφετε
ότι το ευρϊ κα υποχωριςει, κα πουλιςετε
τθν ιςοτιμία EUR/USD. Πμωσ, όταν πουλάτε
EUR/USD δεν πουλάτε μόνο ευρϊ, αλλά
αγοράηετε και δολάρια. Εάν πιςτεφετε ότι το
γιζν Ιαπωνίασ κα ενιςχυκεί περιςςότερο από
το δολάριο Αμερικισ, κα πουλιςετε τθν
ιςοτιμία EUR/JPY. Πλα εξαρτϊνται από εςάσ.

Ασ ποφμε ότι πουλάτε EUR/USD ςτο 1.4022. Εάν θ
ιςοτιμία EUR/USD υποχωριςει, αυτό ςθμαίνει ότι
το ευρϊ είναι πιο αδφναμο και το δολάριο
ενιςχφεται. Ασ υποκζςουμε ότι θ τιμι υποχωρεί
ςτο 1.3522. Σε αυτι τθν περίπτωςθ κα ζχετε
κζρδοσ. Εάν θ τιμι ςθμείωνε άνοδο ςτο 1.4522,
κα είχατε απϊλειεσ. Να κυμάςτε: Εάν πουλάτε
ζνα ηεφγοσ, επιδιϊκετε τθν πτϊςθ, εάν αγοράηετε
ζνα ηεφγοσ επιδιϊκετε τθν άνοδο.

Είναι αρκετά απλό.

Νόμιςμα Βάςθσ

Νόμιςμα Αποτίμθςθσ ΑΓΟ΢Α EUR/USD ςτο 1.4022
Κάτω= Ζθμία Ράνω = Κζρδοσ

ΡΩΛΗΣΗ EUR/USD ςτο 1.4022
Κάτω= Κζρδοσ Ράνω = Ζθμία
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«Μα δεν ζχω ςτθν κατοχι μου ευρϊ. 
Ρϊσ μπορϊ να τα πουλιςω;»
Μπορείτε να αγοράςετε ι να πουλιςετε
οτιδιποτε βλζπετε ενεργό ςτθν πλατφόρμα
ςυναλλαγϊν ςασ, ακόμα και αν δεν ζχετε ςτθν
κατοχι ςασ το ςυγκεκριμζνο νόμιςμα.
Πταν πραγματοποιοφμε ςυναλλαγζσ ςτθν
αγορά του forex, ουςιαςτικά εικάηουμε ότι κα
υπάρξει αλλαγι ςτισ ιςοτιμίεσ. Μπορείτε να το
κάνετε αυτό δανειηόμενοι ευρϊ. Αυτό κάνουν
οι περιςςότεροι επενδυτζσ ςτο forex. Σασ
δίνεται επίςθσ θ δυνατότθτα μόχλευςθσ, που
μπορεί να πολλαπλαςιάςει τα κζρδθ αλλά και
τισ απϊλειεσ ςασ.

Ασ δοφμε πάλι ζνα παράδειγμα. Πταν πουλάτε
EUR/USD, δανείηεςτε 1,000 ευρϊ και τα πουλάτε ςε
κάποιον άλλο ςτθν αγορά, λαμβάνοντασ το
αντίςτοιχο ποςό ςε δολάρια Αμερικισ. Ασ
υποκζςουμε ότι το κάνατε αυτό όταν θ ιςοτιμία
EUR/USD κυμαινόταν ςτο 1.4022. Σε αυτι τθν
περίπτωςθ δανείηεςτε 1,000 ευρϊ,

Ερμθνεία μιασ Ιςοτιμίασ και Ρραγματοποίθςθ Συναλλαγισ
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τα πουλάτε για $1.402,20, και κρατάτε αυτά τα
δολάρια. Δφο εβδομάδεσ μετά, πουλάτε τα
δολάρια, με τθν ιςοτιμία να είναι ςτο 1.3522. Από
τθ ςτιγμι που θ ιςοτιμία EUR/USD υποχϊρθςε, κα
πάρετε πίςω περιςςότερα δολάρια απ’ όςα είχατε
αρχικά δανειςτεί. Ζτςι, επιςτρζφετε τα 1,000 ευρϊ
που δανειςτικατε, και ζχετε κζρδοσ €39,98.
Αντίκετα, εάν θ ιςοτιμία είχε ενιςχυκεί ςτο 1.4522,
τα €39,98 κα ιταν θ ηθμιά ςασ. Η πλατφόρμα
ςυναλλαγϊν ςασ, κα κάνει τουσ υπολογιςμοφσ
αυτόματα και κα εμφανίςει το κζρδοσ ι τθν
απϊλεια απευκείασ ςτον λογαριαςμό ςασ.

ΓΙΑ ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ:

Ρριν 2 μινεσ
ΡΩΛΗΣΗ EUR/USD
€1,000 x 1.4022 = $1,402.20

Τϊρα
ΑΓΟ΢Α EUR/USD
$1,402.20 / 1.3522 = €1,036.98

ΚΕ΢ΔΗ/ΖΗΜΙΕΣ - €36.98 ι $50.00

ΝΑ ΘΥΜΑΣΤΕ:
Αγοράηετε τα ηευγάρια όταν είναι ςε ανοδικι τάςθ.
Ρουλάτε τα ηευγάρια όταν είναι ςε πτωτικι τάςθ.
Αναηθτιςτε το κατάλλθλο ηεφγοσ για αυτι τθ 
ςτρατθγικι.

Ερμθνεία μιασ Ιςοτιμίασ και Ρραγματοποίθςθ Συναλλαγισ
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Pips, Κζρδοσ, Μόχλευςθ και 
Απϊλεια

Με τθν πάροδο του χρόνου, οι επαγγελματίεσ
traders ςτο forex, ζχουν καταλιξει ςε
ςυντομογραφίεσ ϊςτε να είναι το trading ςτο
forex απλό και να παίρνει κανείσ γριγορεσ
αποφάςεισ χωρίσ να χρειάηεται να χρθςιμοποιεί
το κομπιουτεράκι του κάκε φορά.
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Τι είναι το «Pip»;
Το pip είναι θ μονάδα με τθν οποία υπολογίηεται
το κζρδοσ ι θ ηθμιά. Τα περιςςότερα ηεφγθ
νομιςμάτων, εκτόσ από αυτά με το Ιαπωνικό Γιζν,
εμφανίηονται με τζςςερα δεκαδικά ψθφία. Αυτό
το τζταρτο ψθφίο μετά τθν υποδιαςτολι (το 1
εκατοςτό του cent) είναι τυπικά αυτό που
παρακολουκεί κάποιοσ για να μετριςει «pips».
Κάκε μεταβολι κατά μια μονάδα ςτο δεκαδικό
αυτό αντιςτοιχεί ςε κίνθςθ ενόσ pip.
Ραραδείγματοσ χάριν, εάν το EUR/USD ανζβει από
το 1,4022 ςτο 1,4027, θ ιςοτιμία EUR/USD κα ζχει
ανζβει κατά 5 pips.

Οι χρθματιςτθριακοί δείκτεσ ζχουν 
«μονάδεσ», τα futures ζχουν «ticks», το 
forex ζχει «pips».

Η νομιςματικι αξία του pip ποικίλει ανάλογα με το
μζγεκοσ τθσ ςυναλλαγισ ςασ και το ηεφγοσ που
ςυναλλάςςεςτε. Οι δοκιμαςτικοί λογαριαςμοί τθσ
FXCM κάνουν ςυναλλαγζσ ςε ςυμβόλαια ι αλλιϊσ
«lots» των 10.000. Το 1 pip ςε ζναν standard demo
λογαριαςμό ςτο EUR/USD αξίηει $1,00 ανά lot. Εάν
είχατε ανοίξει κζςθ με 3 lots, κα είχατε 3 pips
κζρδουσ ι ηθμιάσ για κάκε μεταβολι ενόσ pip ςτο
EUR/USD και ςυνεπϊσ $3,00 κζρδουσ ι ηθμιάσ.
Κάποια ηεφγθ νομιςμάτων ζχουν διαφορετικι αξία
του pip.

ΓΙΑ ΡΑ΢ΑΔΕΙΓΜΑ: Τα pips του EUR/JPY  αποτιμϊνται 
ςε Γιζν Ιαπωνίασ.  Τα pips του USD/CAD  αποτιμϊνται 
ςε Δολάρια Καναδά και οφτω κακεξισ . Για άλλθ μια 
φορά, θ Trading Station απλοποιεί τισ διαδικαςίεσ 
κάνοντασ τουσ υπολογιςμοφσ για εςάσ.

To pip
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Μεγιςτοποιϊντασ τα οφζλθ 
από τισ Συναλλαγζσ ςασ

Το πλεονζκτθμα που ςασ δίνει θ μόχλευςθ,
είναι ότι μπορείτε να κάνετε ςυναλλαγζσ
κατζχοντασ μόνο ζνα μζροσ του επενδυόμενου
κεφαλαίου. Μία μόχλευςθ 50:1 ςασ επιτρζπει
να κάνετε ςυναλλαγι με $10.000 ςτθν αγορά,
δεςμεφοντασ μόνο $200 ςαν κατάκεςθ
αςφαλείασ. Αυτό ςθμαίνει ότι εκμεταλλεφεςτε
ακόμα και τισ μικρότερεσ μεταβολζσ ςτα
νομίςματα ελζγχοντασ περιςςότερα χριματα
ςτθν αγορά από αυτά που ζχετε ςτον
λογαριαςμό ςασ.

Ενϊ θ μόχλευςθ είναι ικανι να αυξιςει τα κζρδθ
ςασ, μπορεί επίςθσ να αυξιςει ςθμαντικά τισ
ηθμιζσ ςασ και για αυτό πρζπει να χρθςιμοποιείται
με προςοχι. Ξεκινιςτε να κάνετε trading με μικρά
ποςά ϊςτε να μθν εκτίκεςτε ςε μεγάλο κίνδυνο. Η
λειτουργία παρακολοφκθςθσ του margin (margin
watcher) τθσ FXCM που επιτρζπει τθν
παρακολοφκθςθ του περικωρίου ςασ,
διαβεβαιϊνει ότι δεν πρόκειται να χάςετε
περιςςότερα χριματα από αυτά που υπάρχουν
ςτο λογαριαςμό ςασ. Ωςτόςο είναι πάντα
προτιμότερο να είςτε προςεκτικοί.Η μόχλευςθ είναι δίκοπο μαχαίρι.

Pips, Κζρδοσ, Μόχλευςθ και Απϊλεια



Ππωσ με τα κζρδθ και τισ 
ηθμιζσ, θ Trading Station
παρακολουκεί το margin
για εςάσ.
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Το Δεςμευμζνο Κεφάλαιο είναι το ποςό που
ζχει δεςμευτεί ςαν αςφάλεια για τισ
ανοικτζσ ςασ κζςεισ. Το Διακζςιμο Κεφάλαιο
είναι τα χριματα που ζχουν απομείνει ςτο
λογαριαςμό ςασ για να ανοίξετε νζεσ κζςεισ
ι για να απορροφιςουν απϊλειεσ. Ράντα να
φροντίηετε να ζχετε αρκετό διακζςιμο
κεφάλαιο, διαφορετικά μπορεί να δεχτείτε
margin call. Εάν το διακζςιμο κεφάλαιό ςασ
μειωκεί, κα πρζπει να κλείςετε κάποιεσ από
τισ κζςεισ ςασ ι να κατακζςετε χριματα ςτο
λογαριαςμό ςασ.

Pips, Κζρδοσ, Μόχλευςθ και Απϊλεια
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Ρϊσ να Αναπτφξετε μια 
Στρατθγικι

Λοιπόν, τϊρα πια ξζρετε τι κάνουν όλθ μζρα
(και όλθ νφχτα!) οι forex traders. Φαίνεται
αρκετά απλό, ςωςτά; Αγοράηουν ηεφγθ
νομιςμάτων που κινοφνται ανοδικά και
πουλάνε αυτά που είναι ςε πτϊςθ.
Τίποτα το πολφπλοκο.
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Ροιό είναι το Επόμενο 
Βιμα;
Ζχετε ιδθ κάνει το πρϊτο βιμα, μακαίνοντασ τι
είναι το forex. Τϊρα ιρκε θ ϊρα να το δοκιμάςετε.
Ξεκινιςτε με ζνα δοκιμαςτικό λογαριαςμό. Είναι
ζνασ δωρεάν προςομοιωτισ του πραγματικοφ
λογαριαςμοφ. Ζχει όλεσ τισ λειτουργίεσ ενόσ
πραγματικοφ λογαριαςμοφ (ηωντανζσ τιμζσ, pip,
Κ/Α, διαγράμματα κλπ) αλλά το κεφάλαιο είναι
εικονικό. Φανταςτείτε το ςαν test drive.

Κάντε εγγραφι για ζνα δοκιμαςτικό 

λογαριαςμό εδϊ και ΚΑΤΕΒΑΣΤΕ το 

λογιςμικό τθσ Trading Station. 
www.fxcm.gr/demo 

http://www.fxcm.gr/demo-forex-eur.php?CMP=SFS-70160000000L6y1AAC
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Γίνετε ζνασ Καταρτιςμζνοσ
Forex Trader

Χρθςιμοποιϊντασ το δοκιμαςτικό λογαριαςμό,
κα αρχίςετε να παίρνετε μια γεφςθ για το πϊσ
δουλεφει θ αγορά. Ξεκινιςετε να αγοράηετε
νομίςματα που πιςτεφετε ότι κα ανζβουν και να
πουλάτε αυτά που πιςτεφετε ότι κα πζςουν.

Ρϊσ να Αναπτφξετε μια Στρατθγικι
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Ρϊσ όμωσ  μπορείτε να ξζρετε ποιά 
νομίςματα κα ανζβουν και ποιά κα πζςουν;
Με το πζραςμα του χρόνου οι forex traders ζχουν αναπτφξει πολλζσ μεκόδουσ για 
να εκτιμιςουν τθν κίνθςθ των ιςοτιμιϊν.

Θεμελιϊδθσ Ανάλυςθ : Από τθν ςτιγμι που θ διαπραγμάτευςθ των ιςοτιμιϊν γίνεται ςε μια ανοιχτι αγορά, 
μπορείτε αν λάβετε υπόψθ τθν προςφορά και τθ ηιτθςθ. Αυτό ονομάηεται κεμελιϊδθσ ανάλυςθ. Επιτόκια, 
οικονομικι ανάπτυξθ, κζςεισ εργαςίασ, πλθκωριςμόσ και πολιτικοί κίνδυνοι είναι όλα παράγοντεσ που μποροφν να 
επθρεάςουν τθν προςφορά και τθν ηιτθςθ για τα νομίςματα.

Τεχνικι Ανάλυςθ : Τα διαγράμματα δίνουν πολλά ςτοιχεία και οι επενδυτζσ βαςίηονται ςε αυτά όταν παίρνουν 
επενδυτικζσ αποφάςεισ. Τα διαγράμματα μποροφν να υποδείξουν τισ τάςεισ και ςθμαντικά ςθμεία τθσ τιμισ όπου οι 
traders μποροφν να ειςζλκουν ςτθν αγορά ι να εξζλκουν από αυτι, εάν ξζρουν  πϊσ να τα διαβάςουν.

Διαχείριςθ Χρθμάτων: Ραίηει ουςιϊδθ ρόλο ςτο trading. Πλοι οι traders πρζπει να ζχουν τθν ικανότθτα να 
υπολογίςουν πικανοφσ κινδφνουσ και οφζλθ ζτςι ϊςτε να κρίνουν ςωςτά ειςόδουσ, εξόδουσ και μεγζκθ 
ςυναλλαγϊν.

Ρϊσ να Αναπτφξετε μια Στρατθγικι
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Χρειάηονται κάποιεσ ςθμαντικζσ ικανότθτεσ
για να γίνετε forex trader. Και όπωσ κάκε
ταλζντο, κζλει χρόνο και εξάςκθςθ. Ζχουμε
ςυγκεντρϊςει όλα όςα χρειάηονται για να
αποκτιςει κάποιοσ τα προςόντα, ςε ζνα
διαδραςτικό εκπαιδευτικό μάκθμα. Θα
μάκετε πϊσ να αναλφετε και να
ςυναλλάςςεςτε ςτθν αγορά από ζμπειρουσ
εκπαιδευτζσ και traders. Θα ςασ
εκπαιδεφςουν μζςω video μακθμάτων αλλά
και με προςωπικζσ ςυναντιςεισ ςτα
γραφεία μασ ϊςτε να ζχετε μια προςωπικι
επαφι και να μελετιςετε με το δικό ςασ
πρόγραμμα και ρυκμό.

Και το καλφτερο είναι το ότι είναι δωρεάν.
Το μόνο που χρειάηεται είναι να κζλετε
πραγματικά να ειςζλκετε ςτθν μεγαλφτερθ
αγορά του κόςμου. Ανοίξτε live λογαριαςμό
με τθν FXCM και γίνετε πραγματικόσ trader
με πραγματικά χριματα. Θα ζχετε δωρεάν
απεριόριςτθ πρόςβαςθ ςτο εκπαιδευτικό
μάκθμα όπωσ επίςθσ και ςε εργαλεία όπωσ
διαγράμματα, μελζτεσ και ςιματα αγοράσ.

Μπορείτε να κάνετε αίτθςθ online ςτο www.fxcm.gr/account

Ρϊσ να Αναπτφξετε μια Στρατθγικι

http://www.fxcm.gr/forex-account-international.php?CMP=SFS-70160000000L6yBAAS

